

## Διδακτικές Επισκέψεις σε ΙΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ

Submitted by user-2 on Τετ, 12/10/2016 - 10:08

- [Άρθρα - Μελέτες](#) [1]

### Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Η νέα σχολική χρονιά ξεκινά, με πολλές απαιτήσεις και ευθύνες. Στα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουμε σαν εργαζόμενοι και εκπαιδευτικοί, προστίθεται η σημαντική ευθύνη που έχουμε απέναντι στους μαθητές μας να φωτίσουμε την επιστημονική και ιστορική αλήθεια, να συμβάλλουμε ώστε η νέα γενιά με περισσότερα εφόδια και γνώση να αντιμετωπίσει τα προβλήματα που μαστίζουν την κοινωνία, την ανεργία, την φτώχεια και την ανέχεια αλλά και τα σκοτάδια της βαρβαρότητας του πολέμου που ξαναγεννιέται, την υποκουλτούρα, το ρατσισμό και τα αδιέξοδα του ατομισμού.

Απευθυνόμαστε σε όλους τους συναδέλφους που κατανοούν το μέγεθος της επίθεσης στο νου και την ψυχή των μαθητών μας, συνειδητοποιούν το μερίδιο ευθύνης που έχουμε. Στα πλαίσια αυτής της προσπάθειας κάνουμε ορισμένες προτάσεις για **διδακτικές επισκέψεις σε τόπους ιστορικής μνήμης και μουσεία**, που θα βοηθήσουν όλη την εκπαιδευτική κοινότητα να έρθει σε επαφή με τις πιο σημαντικές στιγμές της ιστορίας του τόπου μας.

Γνωρίζουμε ότι είναι πολλοί οι συνάδελφοι με πείρα και πολύτιμη εμπειρία από αντίστοιχες προσπάθειες, και είμαστε ανοιχτοί σε νέες προτάσεις.

### ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΟΙ ΤΟΠΟΙ ΙΣΤΟΡΙΚΗΣ ΜΝΗΜΗΣ ΚΑΙ ΜΟΥΣΕΙΑ ΓΙΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ

ΤΟΠΟΣ	ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ	ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΔΙΑΔΟΧΗ ΟΠΟΥ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΕΠΙΣΚΕΨΗ
<p><b>Το μέγαρο στην οδό Κοραή 4</b></p> <p>(το κτήριο που την περίοδο της κατοχής στέγαζε την Kommandatur και τα υπόγεια του μετατράπηκαν σε φυλακές)</p>	<p>Ο χώρος βρίσκεται πλησίον του μετρό (στάση Πανεπιστήμιο). Η είσοδος είναι δωρεάν και στα σχολεία γίνεται, επίσης, δωρεάν ξενάγηση από τους υπεύθυνους του χώρου στα υπόγεια του κτηρίου, που διατηρούνται σχεδόν ανέπαφα από την περίοδο της Κατοχής.</p> <p>Ιστοσελίδα: <a href="http://www.korai4.gr">http://www.korai4.gr</a> [2]</p> <p>Χώρος Ιστορικής Μνήμης 1941-44</p> <p>Κοραή 4</p> <p>Τηλέφωνο: 2103243581</p>	<p>Ιστορία: β' παγκόσμια Κατοχή</p> <p>Λογοτεχνία: στο γυμνάσιο τις ενότητες «εθνική</p> <p>Λύκειο: Άξιον Εστί (Β' Καντάτα (Γ' λυκείου)</p>
<p><b>Σκοπευτήριο Καισαριανής και μουσείο εθνικής Αντίστασης Καισαριανής</b></p> <p>(η επίσκεψη θα μπορούσε να συνδυαστεί με σύντομη επίσκεψη στο «Μπλοκ 15» του στρατοπέδου Χαϊδαρίου, από όπου την 1<sup>η</sup> Μαΐου 1944 ξεκίνησε η πομπή με τους 200</p>	<p>Στο χώρο, αλλά και στο μουσείο γίνεται δωρεάν ξενάγηση στα σχολεία, κατόπιν συνεννόησης</p> <p>Για το σκοπευτήριο:</p> <p>Ηρώς Κωνσταντοπούλου 16, Καισαριανή</p>	<p>Ιστορία: β' παγκόσμια κατοχή</p> <p>Λογοτεχνία: στο γυμνάσιο τις ενότητες «εθνική</p>

## Διδακτικές Επισκέψεις σε ΙΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΤΟΠΟΥΣ

<p>μελλοθάνατους κομμουνιστές που εκτελέστηκαν στο σκοπευτήριο)</p>	<p>κος Κατημερτζής, στο 6944862556 ή κος Γαβριλάκης, στο 6936626273</p> <p>Για το «μπλοκ 15» απαιτείται συνεννόηση με το στρατόπεδο Χαϊδαρίου τηλ. 2105818000</p>	<p>Λύκειο: Άξιον Εστί (β' Καντάτα (Γ' λυκείου))</p>
<p><b>Εργοστάσιο της ΔΕΗ στη Δραπετσώνα – Μνημείο για τη Μάχη της Ηλεκτρικής και συνάντηση με αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης</b></p>	<p>Επίσκεψη στις εγκαταστάσεις της Ηλεκτρικής Κερατσινίου και Μνημείο της Μάχης της Ηλεκτρικής.</p> <p>Η είσοδος είναι δωρεάν και υπάρχει δυνατότητα ξενάγησης και γνωριμίας με αγωνιστές της Εθνικής Αντίστασης από το Παράρτημα της Πανελληνίας Ένωσης Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης και του Δημοκρατικού Στρατού Ελλάδας-Παράρτημα Κερατσινίου ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ.</p> <p>Παράρτημα Κερατσινίου της ΠΕΑΕΑ-ΔΣΕ: Ρέπουλη 16, Κερατσίνι – Ταμπούρια</p> <p>τηλ. 2104618180</p> <p>κος Καλογιαννίδης Λευτέρης 6944756769</p>	<p>Ιστορία: β' παγκόσμια κατοχή</p>
<p><b>Μπλόκο Κοκκινιάς &amp; Μουσείο Εθνικής Αντίστασης Νίκαιας</b></p>	<p>Η είσοδος είναι δωρεάν και στα σχολεία γίνεται ξενάγηση από υπεύθυνη του χώρου, καθώς και προβολή οπτικοακουστικού υλικού. Επίσης, κατόπιν συνεννοήσεως, στο χώρο κατά την ώρα της επίσκεψης μπορούν να παρευρεθούν μέλη της ΠΕΑΕΑ (αυτόπτες μάρτυρες των γεγονότων ή απόγονοι εκτελεσμένων Νικαιωτών)</p> <p>Για να επισκεφθείτε τη Μάντρα του Μπλόκου επικοινωνήστε με το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων του Δήμου στο 210-4278159 , 210-4278188 ή απευθυνθείτε στην υπεύθυνη του χώρου κ. Ειρήνη Ρηνιώτη στο 210-4936680.</p> <p>Για το μουσείο εθνικής Αντίστασης Νίκαιας επικοινωνήστε στο: 210 4934838, <a href="mailto:mousioantistasis@gmail.com">mousioantistasis@gmail.com</a> [3]</p> <p>Π. Τσαλδάρη 185, Νίκαια</p>	<p>Ιστορία: β' παγκόσμια κατοχή</p> <p>Λογοτεχνία: στο γυμνάσιο τις ενότητες «εθνική»</p> <p>Λύκειο: Άξιον Εστί (β' Καντάτα (Γ' λυκείου))</p>
<p><b>Μουσείο Εαμικής Εθνικής Αντίστασης στο Περιστέρι</b></p>	<p>Είσοδος ελεύθερη και δωρεάν ξενάγηση, κατόπιν συνεννόησης:</p> <p>Τηλέφωνα: 210 5730026- 6972840765</p>	<p>Ιστορία: β' παγκόσμια κατοχή</p> <p>Λογοτεχνία: στο γυμνάσιο τις ενότητες «εθνική»</p>

	Εθ. Αντιστάσεως 33, Περιστέρι	Λύκειο: Άξιον Εστί (Β Καντάτα (Γ΄ λυκείου))
<b>Ιστορικός περίπατος στη Λαυρεωτική</b>	<p>Οι ιστορικοί περίπατοι ξεκινούν από τα αρχαία πλυντήρια στην Καμάριζα, όπου εξηγείται η διαδικασία παραγωγής των μεταλλευμάτων, ο καταμερισμός της εργασίας, οι συνθήκες εργασίας των δούλων, αλλά και των ελεύθερων που δούλευαν στην διαδικασία. Γίνεται αναφορά στις κοινωνικές σχέσεις της Περιόδου 5<sup>ου</sup> και 4<sup>ου</sup> π.χ, ποια η σχέση του Θεμιστοκλή με το Λαύριο, πως έπεισε τους Αθηναίους να δώσουν το μερίδιο που τους αναλογούσε από τα μεταλλεία του Λαυρίου για την δημιουργία του στόλου. Στην συνέχεια ο περίπατος συνεχίζεται στο Τεχνολογικό Πολιτιστικό Πάρκο Λαυρίου (Γαλλική εταιρία), όπου αναλύεται πως δημιουργήθηκε το νεότερο Λαύριο, πως έγιναν οι επενδύσεις, το Λαυριωτικό ζήτημα, οι κοινωνικοί αγώνες των Λαυριωτών.</p> <p>Επίσης γίνεται ξενάγηση στον χώρο, και αναλύεται ο σύγχρονος τρόπος παραγωγής των μεταλλείων πατώντας στα βήματα της τεχνικής που είχαν αναπτύξει οι πρόγονοί μας.</p> <p>Τηλέφωνο: <b>6974010107</b></p>	<p>Ιστορία Α΄ γυμνασίου (Αθηναϊκή Ηγεμονία)</p> <p>Ιστορία Γ΄ λυκείου (πρώτη ενότητα, όπου στην άνοδο του συνδολογισμού και τις απόψεις)</p> <p>Φυσικές επιστήμες</p>
<b>Μουσείο Μακρονήσου</b>	<p>Δωρεάν είσοδος και ξενάγηση στο χώρο από την πανελλήνια ένωση κρατουμένων Μακρονήσου</p> <p>Επικοινωνία: 210 3247820</p> <p>Ιστοσελίδα: <a href="http://www.pekam.org.gr">www.pekam.org.gr</a></p> <p>Αγ. Ασωμάτων 31, Αθήνα</p>	<p>Προτεινόμενες διδακτικές ενότητες: εμφύλιος πόλεμος (συνθήκες του εμφύλιου πολέμου, ο θρασυμύτης του εξορισμού ιστορία)</p>
<b>Μουσείο Αη Στράτη</b>	<p>Η είσοδος στο χώρο και η ξενάγηση γίνεται με μικρό αντίτιμο που καταβάλουν οι μαθητές</p> <p>Μουσείο Πολιτικών Εξοριστών Αη Στράτη</p> <p>Αγ. Ασωμάτων 31</p> <p>105 53, Κεραμεικός, Αθήνα</p> <p>τηλ. (+30)210-3213488</p> <p>e-mail: <a href="mailto:exilemuseum@gmail.com">exilemuseum@gmail.com</a></p>	<p>Προτεινόμενες διδακτικές ενότητες: εμφύλιος πόλεμος (συνθήκες του εμφύλιου πολέμου, ο θρασυμύτης του εξορισμού ιστορία)</p>

Attachment

[ΜΝΗΜΗΣ-2.doc](#) [4]

Size

29.5 KB